



JEGYZŐKÖNYV

***DUDAR KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK
2015. DECEMBER 09. NAPJÁN TARTOTT
KÖZMEGHALLGATÁSÁRÓL***

JEGYZŐKÖNYV

Dudar Község Önkormányzata Képviselő-testületének Közmeghallgatásáról

Időpont: 2015. december 09. 17,00

Helyszín: Dudari Közös Önkormányzati Hivatal Tanácsterme - 8416 Dudar, Rákóczi F. u. 19.

Jelen vannak:

Tóth Edina Kitti polgármester
Balogh István – képviselő
Dégi István – képviselő
Jakab Balázs – képviselő
Jakab Gyula - képviselő
Szócsné Dr. Nagy Ilona - képviselő

Tanácskozási joggal meghívottak:

dr. Szivák Péter – jegyző
Tóth Zoltánné – gazdálkodási csoportvezető

Távol maradt:

Kernuszné Janás Rita – képviselő

A lakosság részéről 5 fő jelent meg.

I. Az ülés megnyitása

Tóth Edina Kitti polgármester:

Köszönti a Képviselő-testület megjelent tagjait. Megállapítja, hogy a testület határozatképes, mivel 6 képviselő testületi tag megjelent, így az ülésen részt vevő szavazásra jogosultak száma 6 fő.

A polgármester javaslatot tesz a képviselő-testület közmeghallgatásának napirendjére. Javasolja, hogy a meghívóban kiküldött napirendi javaslat kerüljön kiegészítésre egy második napirendi ponttal, a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság Zirci Rendőrőrs beszámolója. Kéri, hogy a testület foglaljon állást, az előterjesztett napirendi javaslattal kapcsolatban.

Hozzászólás nem történt!

A Képviselő-testület határozathozatal nélkül, 6 igen szavazattal - ellenszavazat és tartózkodás nélkül - elfogadja a közmeghallgatás napirendjét az alábbiak szerint.

NAPIRENDI PONTOK

1.) Beszámoló az Önkormányzat 2015. évi tevékenységéről

Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester

2.) A Veszprém Megyei Rendőrkapitányság Zirci Rendőrörsének beszámolója

3.) Kérdések, javaslatok

II. NAPIRENDEK MEGTÁRGYALÁSA

1.) Beszámoló az Önkormányzat 2015. évi tevékenységéről

Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester

Tóth Edina Kitti polgármester:

Ismerteti, hogy a Zirci Rendőrség bejelentkezett egy beszámoló megtartásával. Ha megérkeznek megszakítjuk a közmeghallgatást, mivel az volt a kérésük, hadd kezdjék ők a beszámolóval. Ő viszont nem szeretné a jelen lévőköt megvárakoztatni.

Szeretné a szokásos módon azzal kezdeni, hogy röviden összefoglalja önkormányzatunk 2015. évi tevékenységét – nyilvánvalóan nem teljes körűen – hiszen erre ad lehetőséget minden hónapban a nyílt testületi ülés.

2015. évben jelentősen változott a szociális törvény. Települési támogatás címszó alatt kellett március hónapban új rendeletet, új támogatási formákat kialakítani. Önkormányzatunk ennek eleget tett és ebben az évben kivezetésre kerültek azok az állami támogatások, amelyek az új rendszerben már nem jelenik meg. Ilyen például a normatív lakásfenntartási támogatás, vagy a foglalkoztatást helyettesítő támogatás. Továbbra is átmeneti jelleggel fennmaradt a lakásfenntartási támogatás, és testületünk úgy döntött, hogy más formában ugyan, de a lakásfenntartási támogatást továbbra is nyújtja. Ezt a korábbi évben több mint 40 fő tudta igénybe venni. Az új rendszerben sokkal kevesebben de még így is nagymértékben segíti a lakosokat. A középiskolások támogatását – ami nagyon fontos támogatás – az idén sikerült 8.000,- Ft-ról 10.000,- Ft-ra emelni gyermekeként, mely 57 gyermeket érintett. A temetési támogatás összege az idén 20.000,- Ft-ról 25.000,- Ft-ra emelkedett. Sajnos itt 11 esetben kellett kifizetnünk. Nagyon hasznos és eredményes az első lakáshoz jutók támogatása, amely arról szól, hogy azon személyek, családok, akik első alkalommal jutnak ingatlanhoz, és ennek a feltétel rendszernek megfelelnek 200.000,- Ft támogatásban részesülnek. Ez korábbi években 150.000,- Ft volt. Az igény nagy volt rá, az idén már 8 fő tudta igénybe venni. Ez jelenti azt is, hogy a településünkön ennyi ingatlan elkelt, illetve, hogy ezáltal a lakossági létszám növekedni tud. Reményeink szerint a gyermek születések is megemelkednek ezáltal. Létfenntartási gondokkal átlagosan 8 fő küzd a településen, részükre külön támogatást tudunk biztosítani. Működik még a gyógyszer-támogatás, a nyári gyermekétkeztetési támogatás, ennek új rendszere lesz 2016-tól a jogszabályok változása következtében. Ezt mi megelőzve a nyári gyermekétkeztetésnél is felmérést készítettünk, és a települési támogatás formában a családokat készíttük támogatással, melyet 15 gyermek vett igénybe a nyári szünetben. Új támogatási formaként vezettünk be a karbantartási támogatást. Ennek összege legfeljebb 60.000,- Ft lehet. Ebbe beletartozhat olyan karbantartási dolog, mint például villanyvezeték javítása, csőtörésnél csővezeték javítása, de beszerezhető ebben a formában egy vízmelegítő bojler is. Természetesen ennek is megvannak a feltétel rendszerei. Új formaként születési támogatást vezettünk be, ez gyermekeként 20.000,- Ft-ot jelent. Szintén új támogatási forma

a karácsonyi támogatás, melynek maximális mértéke 10.000,- Ft. Az idén nagy létszámban voltak az igények, 40 főt érintve 5.000,- Ft-tal tudtuk támogatni a jogosultakat. Ők utalvány formájában kapják a támogatást, melyet elsősorban élelmiszerre tudnak felhasználni. A fűtéstámogatásban az önkormányzat tüzelőanyagot biztosít a rászorulóknak. Szintén nagyon fontos támogatásunk a Bursa felsőoktatási támogatás. A tavalyi évben 9 főt, az idei évben 8 főt érintett. Ők az állami támogatás mellett az önkormányzattól kiegészítő támogatást kapnak havi rendszerességgel, mely 9.000,- Ft összegű. Szociális étkezést 49 főnél biztosítunk. Jellemzően idős, illetve beteg személyek veszik ezt az ellátást igénybe, jövedelmüktől függ a térítési díj összege. Ezen kívül minden évben pályázunk szociális célú tüzifára. Eddig sikeresen is kaptunk, általában a kérelmünk felét szokták támogatni. A 2015-ös pályázaton 44 m³ fát sikerült elnyernünk. Ennek beszerzése folyamatban van. További pályázati forrásból a „Szegények Patikája” programban részt véve 50 fő gyermeknek 1 éven keresztül összesen 100.000,- Ft összegben gyógyszer-támogatást tudunk biztosítani. Ezek vitamin, gyógyszer és tápszer, illetve védőoltás készítmények lehetnek. A rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesülő gyermekek esnek bele ebbe a kategóriába. Ennek a programnak a szervezője, koordinátora Dr. Dancs Viktória gyermekorvosunk. Szeretné elmondani, hogy a települési támogatásoknál folyamatosan nyomon követjük a nehéz sorsú családok életét. Ősszel és tavasszal környezettanulmányra megy a szociális ügyintézőnk. Az ott látottak alapján igyekszünk a segítséget felajánlani, megadni. Azonban van olyan, hogy a családdal nem tudunk kapcsolatot teremteni, ezért elég nehéz a sorsukon változtatni. Megemlíteném még a szociális témához kapcsolódóan a közfoglalkoztatási programot, mely lehetőség óriási segítséget nyújt családoknak. A programot az idei, illetve a tavalyi évben kiegészítette a Megyei Munkaügyi Központ a nyári diákfoglalkoztatással, ami egyfajta speciális diákfoglalkoztatás, melyben 5 diák volt segítségünkre, kicsit „belelátva” az itt végzett munkába. A települési támogatásokat igyekszünk a felmerült igényekhez alakítani, ezért is vezetünk be új formákat és egyfajta tesztelésnek tesszük ki. Nyitottak vagyunk új, értelmes támogatási forma kialakítására is. A rászorultság megállapítása azonban mindig nehéz dolog. Kizárólag a törvényi előírásoknak megfelelően tudjuk mi ezt is objektíven szemlélni, azonban mindig vannak szubjektív megítélések, amivel mi általában nem tudunk mit kezdeni. Gondol itt arra, amikor egy szülő lenyilatkozza, hogy nincs munkahelye, pedig alkalmi munkából egyéb jövedelemre tesz szert. Illetve sok esetben kapjuk azt a vádat, hogy ezt nem sok esetben mérlegelhetjük.

Most megszakítja a közmeghallgatás napirendjét és lehetőséget ad a Zirci Rendőrőrs képviselőinek a beszámoló megtartásához, ezért áttérünk a második napirendi pontra.

2.) A Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság Zirci Rendőrőrsének beszámolója

Csepely Balázs:

Elnézést kér a késésért. Köszönik szépen a meghívót a meghallgatásra. Legyűjtött olyan adatokat, amelyeket össze is tud vetni Dudar községre koncentrálódva. A tavalyi évhez képest az idei évben sokkal kevesebb büntető eljárás és bűncselekmény jellemzi Dudart. A tavalyi évben 12 vagyon-, illetve személy elleni bűncselekmény történt. A vagyon elleni bűncselekmények a betörések, lopások. A személy elleni bűncselekmények a testi sértések, zaklatás és egyéb más bűncselekmények. Idén ez annyira „jól sikerült”, hogy mindössze kettő testi sértés és 4 vagyon elleni bűncselekmény történt és volt 2 járművet ittasan vezető. Ez 8

darab bűncselekmény. A 4 vagyon elleni bűncselekményből 2 esetben ismert az elkövető, egyet pedig a Dudari Polgárőr Egyesület segítségével tudtunk megfogni. Ez nem titok, egy helybéli fiatalemberről van szó. A tulajdon elleni szabálysértések alakulása is sokkal jobb képet mutat, mint a tavalyi. Tavaly 7 darab szabálysértés – apróbb 50.000,- Ft-ot meg nem haladó lopás történt. Idén ebből csak 3 darab van. Meg kell említeni az aktív Polgárőr közösséget, akikkel ő intenzíven tartja a kapcsolatot. Bármi van, nekik egyből lehet szólni. Volt két héttel ezelőtt az iskolai betörés, egyből hívták az Egyesület Elnökét, Vörös Dezsőt és már szervezte is az embereket és azt, hogy miképp lehet segítséget nyújtani, illetve az előrehaladásban is tud nekünk segíteni, hiszen ígéretet tett más egyéb közös szolgálatra, amit ők ki is fognak használni. A rendezvények – „Bolond ballagás”, Körte- és Diófesztivál, a Málénkij Robot áldozataira való megemlékezés – is rendőri, polgárőri segítséggel valósultak meg. Összességében Dudarral és a dudari környezettel összefüggő komoly, kirívó eset nem volt, de rövid ittléte alatt, csak pozitívan tud az önkormányzatokkal való együttműködésről beszámolni, illetve a jegyzői hozzáállásokról is. Semmi negatívumot nem tud elmondani, ami nem azt jelenti, hogy az itt élő embereknek nem volt problémájuk akár közlekedésben, akár vagyon elleni dolgokban, akár a magánbiztonság szférájában, amiben ne az ők segítségét keresték volna. Ilyen ügyekben a jövőben is szívesen állnak rendelkezésre. A rendőrség részéről ezt tudja elmondani, illetve szavatolni, hogy egyfajta szabatos, újraépített kapcsolatot lehet kialakítani az önkormányzatokkal.

Van-e valakinek kérdése, esetleg felvetődött probléma, bármi, amiben tudnak segíteni?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Megköszöni a Rendőrség egész éves munkáját. Nagy volt a rendőrség jelenléte, aktivitása, mely nekünk egyfajta biztonságot jelentett és reméli, hogy a jövő évben is ez így tud működni. Természetes amiben tudunk, mi is együttműködünk és pozitívan állunk a dolgokhoz. Azonban tudvalevő, hogy van a településen egy kis „rosszérzet” a lakosság körében egy nem hajléktalan, de úgy élő személlyel kapcsolatban. Tudunk-e valamit tenni, mit tolmácsolhatunk a lakosság felé. Van egy kis csalódottság, mivel pár napra sikerült őt bevinni, de ki is került.

Csepely Balázs:

A rendőrség megpróbál mindenféle bizonyítékot szolgáltatni a büntető eljárásban, hogy az elkövető megkapja azt a tetтарыnyos büntetését, ami neki kijár. Az őrizetbevételt követően ezt prezentálják a bíróság felé, ami egy teljesen önálló életet élő szervezet, aki eldönti, hogy az a személy előzetes letartóztatásban részesíthető és kivonható a társadalomból, vagy nem. Ezen fiatalember esetében kettő nap előzetes után úgy döntött a bíróság, hogy legyen szabadon engedve, mivel nincsenek meg az előzetes letartóztatáshoz lévő feltételek. Azt nem mondja, hogy sarkalljuk arra a fiatalembert, hogy kövessen el bűncselekményt, viszont az eljárás alatt újabb bűncselekményt elkövető személyt előzetesbe lehet tenni. Nagyon jó lenne, ha azok a vagyon elenni cselekmények – melyek megtörténtek – bejelentésre kerülnének, bár falun nem foglalkoznak vele az emberek. Mert meg lehet fogni az elkövetőt, ha egy zárt, bekerített

helyről pl. egy kerékpárt, vagy egy kisgyermek talicskáját viszi el. Ez már bűncselekménynek számít. és már megalapozza ez előzetes letartóztatást. Azt, hogy szociálisan hogy lehet megoldani, hogy ő ne lézengjen, ne fél-hajléktalan, hajléktalan életet éljen nem tudja.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Beszéltünk róla, hogy ez a személy láthatólag pszichés problémákkal is küzd. A bíróság orvosi vizsgálatot nem is kezdeményezhet?

Csepely Balázs:

Erre ő is rá fog kérdezni. Erősen kétségei vannak a személy elmeállapotáról. Az, hogy egy változó képességűnek fogja megítélni, az egy másik dolog. Mindenféleképpen kezdeményezni kell az elmeszakértői vizsgálatot. Ezt fel is írta magának.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Megköszöni a rendőrség segítségét.

Szócsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:

Szerinte most egy hónapig „csend” lesz, mert valaki megpróbálja patronálni és Veszprémbe albérletet keres neki. Úgy tudja, ha beviszik, az orvosnak meg kell vizsgálni és véleményt adni.

Csepely Balázs:

Ez csak arról szól, hogy a fogdába való befogadáshoz alkalmas-e a személy.

Szócsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:

Nem érti, mert mikor Sümegről jött ki a nevezett személy, valamilyen véleményt csak adtak.

Csepely Balázs:

Az orvosi vélemény csak a fogdába való elhelyezéshez elég. Az orvosi vélemény csak arról szól, hogy milyen fertőzései vannak (tetves, rühes, stb.) egyéb más betegségei, gyógyszereszedés, gyógyszerérzékenysége van-e. Ha olyan dolgot csinál be lehet vinni a kórházba és megnézi a pszichológus, aztán eldönti, hogyan kezelhető.

Szócsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:

Ő nem tudja, de ő visszajuttatta az illetőt Sümegre.

Csepely Balázs:

Ez mikor volt? Megpróbál utána nézni, hogy mi történt.

Szócsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:

Kb. két éve lehetett. Nem erről az illetőről van szó.

Csepely Balázs:

A közlekedéssel kapcsolatban is történtek észrevételek.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Korábban a lakosok jelezték, hogy a bakonyoszlopi úton elég gyorsan motoroznak, illetve a mellékutcáinkban is a fiatalok. Voltak is „kergetőzések”, a rendőrség és a fiatal motorosok között. Nem tudja, hogy ez mennyire csengett le, vagy mennyire sem. A településünk mellékútjaira kikerültek a 30-as táblák. Nyilván nagyon sok lakosunknak ez nem tetszett. Ha az 50-es tábla a mérvadó, akkor 70-80-nal közlekednek.

Finta Péter:

A Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság Közlekedési Részlegének ő a helyettese. A kapitányság illetékességi köréhez hozzátartozik a zirci őrs is. Úgy látja, hogy Dudaron a közlekedés biztonságával nincsen gond, melyet a statisztikai adatok is mutatnak. Két éves adatokat gyűjtött ki, melyeket ismertet. A tavalyi évben egy sérüléssel járó baleset történt mindösszesen és öt anyagi káros. Eddig – tudomás a szerint – kettő darab baleset történt mindösszesen, kettő darab anyagi káros. Más települések viszonylatában a település közbiztonsága jó. Úgy gondolja, hogy a rendőrségnek hathatósan jelen kell lennie a közterületeken. Tavalyelőtt eldöntötték, hogy Dudar és Csetény vonzáskörzetére kicsit nagyobb hangsúlyt fektetnek. Tud az „üldözésről” is. Nem konkrétan sebesség túllépés okozza a balesetek döntő részét – ez egy másodlagos ok. A statisztika is mutatja, hogy önmagában a sebesség túllépés már nem szokott baleseteket okozni. Itt Dudaron a múltkor a temető kanyarban történt baleset – nem szándékos szabályszegésből adódott. Viszonylag az átmenő forgalommal sincs nagy probléma. Az, hogy a 30-as táblával és a sebességkorlátozással ki ért egyet és ki nem ért egyet az relatív. Mindenkit zavar általában csak azt nem, aki ott lakik. Miután a Tánacsics utcában kitétték a sebességkorlátozó táblát, ők is átállították a trafipaxot és a többi utcával is eszerint fognak eljárni.

Jakab István lakos:

Szerinte mindenki tudja, hogy volt a faluban két, három személy, akik randalírozni szoktak, a rendőrök elől megszöktek, és szerinte ők okozták a lakosságban a félelmet. Ilyen falu nincs még egy, ahol az összes útra ki van téve a 30-as tábla. Zavarja a 3,5 tonnás tábla is, de erre majd a későbbiekben visszatér.

Csepely Balázs:

Az igények és az arányok itt mások. Ez az önkormányzat döntése, a rendőrségnek erre nincs ráhatása. A rendőrség ezeknek a szabályoknak kell, hogy érvényt szerezzen.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Elmondja, hogy a Tánacsics utcában lakossági kezdeményezésre – az össze lakos aláírta az ívet – először arról volt szó, hogy egy figyelmeztető tábla kerül kihelyezésre, de a Magyar Közútkezelő Zrt.-hez tartozik az út, akik a sebesség korlátozó tábla kihelyezését támogatták.

Csepely Balázs:

Elmondja, hogy a 30-as közúti tábla nem csak azt jelenti, hogy ott 30-cal lehet menni, hanem egyfajta védelmet is biztosít az ott lakóknak. Tíz évet élt falun és személyesen is tapasztalta, hogy a főúton úgy mennek át a több tonnás gépjárművek, hogy a lakásból csak egy elsuhanó járművet látott az ember, és érezte a rezgéseket. Kirakták a 40-es táblát, rendszeresen odajártak trafipaxozni és nagymértékben változott a helyzet. Ott is a 40-es tábla azt a célt szolgálta, hogy az ott élő emberek próbáljanak meg biztonságban élni. A gyorshajtók kiszűrése ezzel a cél. Ha meg tudja nevezni, hogy ki az a 3-4 fő rendszeresen gyorshajtó, tegye meg. Érdekltté kell tenni a vidéki embereket acélból, hogy a saját közösségben élők érezzék a biztonságukat.

Finta Péter:

A sebességkorlátozó tábla kihelyezéséhez – mint polgármester asszony is említette – lakossági igény fűződik. Az önkormányzat ezt a lakossági igényt elégitette ki. A rendőrség – akik a sebességmérő készüléket üzemeltetik – szintén a lakossági igényhez próbálnak igazodni. Kapcsolatot kell tartaniuk az önkormányzattal, a lakosokkal, hogy ezt az igényt kielégítettük. Ha az önkormányzat úgy dönt, hogy helyreállt a rend az adott utcában és már feleslegessé vált a 30-as tábla, akkor leszerelheti – ez az ő döntése. Ha az önkormányzatnak és a lakosságnak az az igénye, hogy ne a Táncsics utcában mérjen, mert ott már helyreállt a rend, hanem pl. a Hunyadi utcában, stb., akkor megpróbálnak ahhoz alkalmazkodni. A rendőrség egy darab ilyen sebességmérőt üzemeltet több településre vonatkozóan. Megpróbálnak mindenkinek jót tenni.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Észrevehetőnek látja, hogy a település mellékútjain kicsit „lenyugodott” a sebesség. A mérésről, a lakosság tájékoztatást kap, hogy mikor és hol mérnek. Nem a méréseket kell elkerülni, hanem a sebességet betartani. Ha ez a településen ennyi gyermek és idős ember mellett ad egy nyugodtabb közlekedési formát, akkor ezt kell támogatni és mellékúton – úgy tudja – senkit nem büntettek még meg.

Finta Péter:

A jogalkotó megpróbál mindenkire alkalmazkodni – ez nemcsak a közlekedésben van így. Neki, állampolgárnak nincs joga felülbírálni a sebességkorlátozó táblák kihelyezését, hiszen valakinek valamilyen érdeke fűződött ahhoz, hogy ott egy elsőbbségadás tábla, vagy egy 30-as tábla kint legyen. Ez mindig a közút kezelőjének a feladata felmérni az adott helyszínt és ő dönthet arról, hogy egy adott forgalom korlátozást, illetve sebességkorlátozást bevezet-e az adott útszakaszon. A rendőrség jelenléte a szabályok betartásánál jelentkezik. Nem cél a büntetés.. A sebességmérés helyének kiválasztása nagyon sok szabályhoz kötött. Az önkormányzat kérésére megpróbálnak reagálni, de minden kérést úgysem tudnak teljesíteni.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Megköszöni a Rendőrség beszámolóját, jelenléte és a tájékoztatást.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Visszatérve az első napirendi pontra a szociális helyzetre, elmondja, hogy a halmozottan hátrányos helyzetű családokról szeretne még szót ejteni. Három család érintett a településen, elsősorban a szülők alacsony iskolai végzettsége okozza ezt a hátrányt. Klasszikus helyzetben hátrányos helyzetű családok – főleg akik albérletben élnek és négynél több gyermeket nevelnek – ilyen három család van a településen. Rossz lakás-körülmények között három család él, összesen hét gyermekkel. Közülük egy család van, aki semmilyen körülmények között nem működik együtt az önkormányzattal, a segítséget nem fogadja el, kommunikációra egyáltalán nem nyitott, teljesen elzárkózott. Itt – úgy gondolja – folyamatosak a teendők, nagyon nehéz és elképzelhető, hogy drasztikus lépéshez kell folyamodni, külső hatóság segítségével. Ennyit szeretett volna a szociális témában elmondani. Itt említené meg a közfoglalkoztatást. A településen folyamatosan igyekszünk bevonni a személyeket, akik szeretnének dolgozni, illetve akiknek muszáj idejönni. Nem egyszerű a közfoglalkoztatottakkal, de vannak többen akik állományba kerültek az önkormányzatnál, miután többen 40 éves jogviszonnyal nyugdíjba vonultak, vagy felmondták az állásukat. Azok a közfoglalkoztatottak, akik bizonyították, hogy erre alkalmasak, őket be tudtuk vonni az állományba. Ez egy nagyon pozitív eredmény. Van egy állomány, akik évről-évre visszakerülnek. Többen vannak köztük, akik azért nem mennek el gyárba dolgozni, mert egyedül nevelnek gyermeket, nincs a gyermeknek felügyelete, három műszakot nem tudnak vállalni, illetve van egy olyan réteg, akik készségük, képességük hiánya miatt nem alkalmasak a gyári munkára, egyéb végzettségünk nincsen, ezért a munkaerő-piacon nem tudnak megjelenni. A Járási Munkaügyi Osztály szakaszokban adja a közfoglalkoztatási támogatást. Ez azt jelenti, hogy 2-8 hónap között, váltakozó létszámmal és átfedésekkel biztosítja éven belül ezeket a támogatásokat. Van úgynevezett téli és nyári közfoglalkoztatás. Településekre adja meg, a település nagyságát figyelembe véve, hogy adott évben hány közfoglalkoztatottat vonhatunk be. A másik téma, amiről szeretne beszélni az idei évi beruházások. Sajnos az uniós kiírások ebben az évben sem jelentek meg. Ez azért minden önkormányzatot visszavetett, azonban igyekeztünk kisebb pályázatokat elnyerni, illetve az állami támogatást úgy felhasználni, hogy minél több jusson felújításra, javításra. Hatvan évet váratott magára a Melegkonyha belső felújítása, mely idén augusztus hónapban – a leállás idején – megtörtént. Teljes víz-, fűtés-, villany hálózat, teljeskörű burkolás, aljzatbeton javítás, faburkolat csere történt. Kibontva az épületet láthattuk, hogy igazából az „utolsó órája” volt ennek az épületnek. Szerencsére határidőben és korrektül sikerült megvalósítani a beruházást. Itt ami nagy hiányosság, és 10-15 éve szükség lenne, a bejövő áramfejlesztésre. Ezt elindítottuk az E-on felé. Egyre több az elektromos gép és nem bírja el a hálózat. Ennek a fejlesztése már folyamatban van. Sajnos elég lassú. A konyha felújításán túl kisebb olyan karbantartási, javítási munkákat csináltunk, ahol árokszakaszokat, beszakadt hidakat kellett javítanunk. A hivatal bejáratánál a mozgáskorlátozott feljártot kellett kialakítani, a bejáratot felújítani.

Emlékművet avattunk az idén, illetve egy régi emlékművet hoztunk helyre. Ez még nem teljesen kész. Illetve egy nagy projektet zártunk, melynek a mai nap volt a helyszíni ellenőrzése. A Vis-Maior támogatásból a temető partfal helyreállítása történt meg háromszáz méter szakaszon. Elég ijesztő látványt nyújt, hogy ennyi fát ki kellett vágni, hiszen a nagyra növő fák gyökerei szakították le a partfalat. Szakértői Bizottság jött ki és az ő javaslatukra történt ez a kialakítás. Az államtól 14 millió forintot nyertünk rá, a Református Egyház nyújtott 4,8 millió forint támogatást, a többit pedig az önkormányzat saját forrásából biztosította. Ezen kívül a Ravatalozónál a rejtett ereszesatornát kellett felújítani, átalakítani. A szarufákat meg kellett hosszabbítani, cserép került rá, új csatornarendszert kellett kialakítani. Ezen kívül eszközbeszerzések voltak, számítógép, konyhai eszközök vonatkozásában, illetve nagyon sok mindennel tudtuk a gyermekorvosi rendelőnk bővíteni. A gyermekorvosnak elég komoly stratégiája van, amihez nyújtottunk kellő anyagi segítséget. Próbáltuk az intézmények munkáját segíteni. Még egy nagy nyári beruházás volt, az óvoda udvarának rendbetétele és körbekerítése.

A helyi adók – építményadó, iparüzési adó vonatkozásában – elmondja, hogy 2015. január 01-től egy új sávos rendszert alakítottunk ki építményadó vonatkozásában, mivel a jogszabály elvette tőlünk azokat a belső mentességeket, amelyek mi nyújtottunk vállalkozásoknak, magánszemélyeknek, eszerint át kellett alakítanunk a helyi rendeletünket, így a sávos rendszer kialakítása mellett döntöttünk. Úgy véli, hogy nehéz volt megszokni ezt a változást, de úgy érzi, nagyon szépen teljesítettek a magánszemélyek és a vállalkozások is. Jó az adó megfizetési morál. Ennek köszönhetően 2016. évre úgy döntött a Képviselő-testület, hogy úgy csökkenteni az adót, hogy összesen kb. 1.000.000,- Ft maradjon az adófizetők zsebében. Az iparüzési adó továbbra is 2 % maradt. Ennek is vizsgáljuk egy olyan lehetőségét, hogy a kisadózók terhén könnyíteni tudunk-e. Ez még folyamatban van, erről döntés nem született. Egy-két felhívás vonatkozásában ad tájékoztatást, melyet már lehet, hogy valaki a postaládájában meg is talált. Minden évben kiküldjük a tájékoztatást egyrészt a lakókörnyezet tisztántartása vonatkozásában, amely arról szól, hogy az ingatlanok előtti területeket rendben kell tartani. Számunkra elsősorban az árkok fontosak, hiszen hogyha nem tud a csapadékvíz elfolyni, már tapasztalhattuk, hogy ez elég károkat tud okozni. Ezenkívül nagy problémát okoz a kutyatulajdonosok gondatlan, felelőtlen viselkedése sok esetben, hiszen a kutyákat nem megfelelő környezetben, nem megfelelő bent tartással, kerítéssel, körbekerítéssel tartják. Gyakran jelentik be hozzánk, hogy a kutya az úton van, gyermekek, nők megijednek tőle. Ez gyakori, rendszeres probléma. Volt már a településen ebből baleset. Nem szeretnénk, hogy ha ez újra előfordulna. Évről-évre felszólítjuk a lakosokat, hogy erre jobban figyeljenek. Ezzel kapcsolatban a szabálysértési eljárást a Zirci Járási Hivatal folytatja le, erről is tájékoztatjuk a lakosságot. Szintén egyidejűleg egy másik önkormányzati felhívás került kiküldésre, a téli időjárásra való felkészülés vonatkozásában. Jellemzően évek óta december, február vége az aktív téli időszak itt a Bakonyban. Nagyon sok probléma van az intenzív havazás következtéből, ennek kapcsán felkészülésre figyelmeztet ez a felhívás, ami hasonló tartalommal a korábbi években is kiküldésre került.

A kulturális tevékenységekről szeretne annyit mondani, hogy visszajelzésekből adódóan a lakosság egyik része elégedett, megfelelő számú programot vél a településen látni, a lakosság másik részének viszont kevés a program. Jellemzően ezek a személyek nem látogatják egyik rendezvényünket sem. Ő összegyűjtette a kulturális tevékenységeket hónapra lebontva. Minimum 40 olyan foglalkozás van, amelyek többségében gyermekeknek, nagyrészt pedig családoknak szóló programok. Ezek jellemzően heti, havi, vagy ünnepekhez kapcsolódó rendszerességgel fordulnak elő. Ennyit szeretett volna összefoglaló módon, röviden elmondani.

Nem tudja, a képviselők szeretnék-e valamit hozzáfűzni, elmondani, témát felvetni, amiről még tájékoztatást nyújtson.

Amennyiben nem, megadja a lehetőséget a lakosság számára, hogy kérdéseiket, javaslataikat megtegyék.

3.) Kérdések, javaslatok

Jakab István lakos:

Felveti, hogy kint van a faluban a 3,5 tonnát korlátozó tábla. Megkérdezi, hogyan gondolja az önkormányzat a fuvaroztatást? Mivel szeretne fuvaroztatni, de nem tud.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Elmondja, hogy komoly problémákat okoztak elsősorban a kamionok, másodsorban pedig az erdőről nagy mennyiségben fakitermelő cégek, vállalkozások, amelyek a mellékutakat túlsúllyal tönkretették. Ebből jött az, hogy az önkormányzat útjait valahogy meg kell óvni. A tavalyi évben 29 autóval szállítottak ki fát az erdőről kettő nap alatt, melyet egy belterületi, a Bakony Művek előtti területen 45 autóra pakoltak át és a KPM útjára már nem mentek ki túlsúllyal. Ilyen problémákkal küzdünk. Az önkormányzat anyagi lehetőségei nem az elmúlt 5 évben, hanem talán az elmúlt 30 évben sem engedték meg azt, hogy ha egy utat rendbe raknak a településen, azt kitehessék ilyen károkozásoknak. Már az előző testület hozta ezeket a döntéseket, hogy kerüljön ki a súlykorlátozás. Kikerültek a táblák, de úgy döntött a testület, ha változtatni kell a lakossági igények miatt, akkor nyitottak vagyunk a változtatásra. Tehát a kiinduló az volt, hogy nagyon sokan tönkretették az utakat. Gondoltunk arra is, hogy nem szeretnénk a lakosság terheit sem adminisztratív, sem anyagi terheit növelni ezzel. A rendeletünkben egy olyan kitélet tettünk, hogy amennyiben a teherszállító tüzelőanyagot, vagy építőanyagot szállít a lakoságnak, akkor nem kell megfizetni a túlsúlydíjat, azonban kérelmet kell benyújtani és szállítólevéllel kell igazolni a szállítást. Ezt szerették volna, ha ez kedvezményként jelentkezik. Kettő esetben jelezték a lakosok, hogy ez így is terhes és van néhány fuvaros, aki azt mondja, hogy így nem kíván szállítani. A büntetés elkerülése végett kell az engedélyt kiadni, valamilyen formában ezt le kell kommunikálni. Van olyan fuvaros, aki bejön és kb. 10 perc alatt elintézte ezt a dolgot, de van olyan is, aki a lakosra rója ezt a feladatot. Nem szeretnék a lakosságot terhelni. Gondolkodtunk megoldásokon, illetve

felmerült a „Kivéve célforgalom” tábla kihelyezésének lehetősége is. Ismerteti a jogszabályi hivatkozást. Ha erre lakossági igény jelentkezik, természetesen kiteszik ezt a kiegészítő táblát, hogy ezáltal a rendelet módosítását követően semmilyen további adminisztrációja ne legyen a tüzelőanyag-, építőanyag szállításánál a lakosságnak. Mi ezt kitesszük, azonban meg kell jegyezni, hogy útjainkat rendszeresen – olykor a lakossági szállítás alkalmával is – túlterhelten, túlsúllyal használják a fuvarosok és ez ellen mi semmilyen más módon nem tudunk védekezni. Sem bevételt nem tudunk keletkeztetni, amit az útjavításra tudunk fordítani. Ezzel nem a lakosság sanyargatása volt a cél, hanem az, hogy az útjainkat megpróbáljuk megóvni. Volt olyan vállalkozó, aki kamionnal ment olyan mellékútra, ami egyáltalán nem arra készült. Az önkormányzat egyik mellékútja sem kamionforgalomra készült. Az a vállalkozó, akinek ez szóvá lett téve, hogy tönkre sikerült tennie az útkereszteződést, vállat vonva kinevette az önkormányzatot és az ott élő embereket is, akik történetesen örültek annak az útszakasznak, hogy felújításra került. Ilyen problémákkal álltunk szemben, amikor arról döntöttünk, hogy a súlykorlátozó táblák kihelyezésre kerüljenek.

Jakab István lakos:

Hétfőn elvitte a nyomtatványt, elment a fuvaroshoz, kitöltetni tegnap leadta, és ma még mindig nincs engedélye. Ha ő erdőről fuvaroztat, azt egyeztetnie kell az erdésszel, a sofőrrel is. Mivel az önkormányzatnak dátum szerint, napra rá kell vezetni a szállítás idejét a kérelemre. Ezt nem kellene ennyire szigorúan, naprakészen kiadni, mivel lehet eső, csúszhat. Ezek a szállítók általában az Erdésszel állnak szerződésbe. Örülhetünk, ha egy-egy fuvart megcsinálnak.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Elfogadjuk az érveket és testület elé terjesztjük és a rendelet-módosítást. Meg fogjuk nézni, de ez csak jövő januárban lesz esedékes.

Mező Zsolt lakos:

Észrevételezi, hogy a Posta előtt van egy híd, amit eléggé kimosott a víz. Nagyon nagy üreg van a híd alatt, nehogy valaki beleessen oda. Nem tudja, hogy a Postához, vagy kihez tartozik az a rész. Elég jól le is van süllyedve.


III. Az ülés berekesztése

Tóth Edina Kitti polgármester:

Mivel több kérdés, hozzászólás nem volt ezért, a polgármester az ülést 17:55-kor berekesztette, és buzdít mindenkit, hogy maradjon a testületi ülésre is.


Tóth Edina Kitti
polgármester




dr. Szivák Péter
jegyző